

С ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

№ 32 (1221). Пятница, 12 августа 1977 года. Цена 1 коп.

14
августа
— ДЕНЬ
СТРОИТЕЛЯ

ПОРАДУЙТЕ К СРОКУ!

Предпраздничное слово председателя партийного штаба
стройки А. М. ЛЕБЕДЕВА к строителям и монтажникам

комплекса аммиак-2

Наступает праздник людей самой мирной, необходимой людям профессии — день строителя.

Вы его встречаете на лесах очень важной для страны стройки.

Аммиак-2 — это, во-первых, наш рабочий ответ на требование XXV съезда КПСС увеличить выпуск минеральных удобрений. Это, во-вторых, добродел для кемеровчан, а, стало быть, и для самих себя: с переходом на природный газ химические предприятия в несколько раз уменьшат количество вредных выбросов в атмосферу.

Большой отряд рабочих — строителей газопровода торопится на встречу с вами от легендарного Са-

мотлора. По невероятным путям пришлось им добираться до Кузбасса, прокладывая трубу метрового диаметра в тундре, тайге и болотах. Строители газопровода уже совсем близко — на территории Мазуровского совхоза. Не далек тот день, когда они подадут трубу на площадку аммиака-2.

Чтобы принять газ, нам еще остается немало поработать. И больше всех — механомонтажникам Сибметаллургмонтажа. Выполнят свою задания они, справляясь с работами завершающего этапа монтажники энергетических цепей, автоматики, изоляционники систем и трубопроводов.

Вам известно, что на

стройке с начала года допущено отставание. Чтобы наверстать упущенное, нам до конца года необходимо освоить дополнительно к плану три миллиона рублей. Для этого в августе и сентябре, вы, рабочие аммиака-2, должны поработать так, как никогда еще здесь не работали. И тут отличный пример для подражания — наши лучшие бригады, возглавляемые Д. М. Плотниковым, И. С. Федосеевым, П. А. Хлебниковым, Г. М. Сатинеевым.

Ведь смогла бригада Плотникова ко Дню строителя выполнить годовой план. И умеют трубоклады во главе с Зенченко в трудных условиях снабжения материалами выполнять сменные задания на 250 — 300

процентов. В этих коллективах выявлены и применены все резервы повышения производительности. Вы знаете, так может сделать любая бригада стройки.

У строителя хорошая должность на Земле: дарить людям радость. Но, как говорят пословицы, хорбща ложка к обеду. Порадовать город, Кузбасс, страну — принять природный газ на аммиак-2 в сентябре — вот почетное дело строителей и монтажников стройки, дело чести каждого рабочего на этом объекте особого значения.

Доброго вам здоровья, дорогие друзья-строители! Горячего стремления и успехов в вашем благородном деле — дарить людям радость!



ВСЕГО
ЗА ДЕНЬ

Бригада В. КАЗАНЦЕВА и на сей раз вышла победителем среди монтажных коллективов (276 процентов). Десятого августа она смонтировала в 675 корпусе трубопроводы общим весом 8 тонн. Цифра, на первый взгляд, не высокая. Но объем работы, который предстояло сделать бригаде, поражал воображение видавших виды специалистов: уж очень много было стыков и хитросплетений труб. Во всяком случае, руководители управления не рассчитывали, что бригада сделает все это за один день.

Но как поступил В. Казанцев? Он разделил бригаду на два звена. Одни вышли в первую смену и сделали единственное: разобрали и разложили трубы по порядку. Во вторую же смену вышел основной состав бригады. Смонтировать трубы было уже значительно легче. Так инициатива бригадира обернулась крупным успехом целого коллектива.

Среди строителей впереди бригада А. ЖИГАЛОВА из СУ-2 Кемеровохимстроя, выполнившая норму выработки на 138 процентов. Немного отсталая от нее бригада Д. Плотникова — 130 процентов (СУ-1 КХС).

Среди специализированных субподрядных управлений вне конкуренции бригада трубокладов из Союзтеплостроя Н. ЗЕНЧЕНКО — почти три сменных нормы выполнила она (298 проц.).



Бригада Героя Социалистического Труда В. А. Еремина из НМУ-2 Сибметаллургмонтажа ведет монтаж изотермической емкости в корпусе 684. Фото В. Грызыхина.

ТЕЛЕГРАФ дня

◆ Бригада В. Наумова из СУМ-7 Строймеханизации в плотную занялась благоустройством территории между корпусами №№ 670 и 671-А. Вчера здесь началась укладка бетонной подушки под асфальт.

◆ Четыре отделочницы из бригады Н. Артеминской (СУ-5 Кемеровохимстроя) вчера приступили к отделке фасада административно-бытового блока.

◆ Группа специалистов производственного объединения «Азот» приступила к сушке котла — утилизатора реформинга с помощью специальных нагревательных приборов.

ПЕНЗАХИММАШ: АБСОРБЕР ГОТОВ К ГИДРО- ИСПЫТАНИЯМ. НУЖНА ВОДА!

(Репортаж с этого участка читайте на 2-ой странице)



репортаж

ЕЩЕ ОДИН РЫВОК

Позавчера 360-тонная колонна абсорбера совершила свое первое путешествие. И хотя путь был коротким, всего девять метров, он стоит того, чтобы запечатлеть его в истории строительства аммиака-2. Потому что он означает начало подготовки к подъему последнего крупнотоннажного оборудования.

Монтажники бригады Николая Лапоногова из КМУ-1 Сибметаллургмонтажа установили мощную лебедку, зацепили трос за абсорбер и подвинули тяжелую колонну по платформе, чтобы потом с помощью гидроподъемников установить абсорбер на фундамент.

Само движение заняло всего полчаса, — рассказывает бригадир, — абсорбер лежал на специальных кантователях, которые скользили по рельсам. Рельсы мы смазали солидолом. Потом сильно натянули трос: важно было стронуть огромный вес с места. Дальше все пошло легко.

Такова уж работа монтажников: всякий подъем делается быстро, а подготовка

к нему занимает иной раз неделю. Это можно сравнить с прыжком в высоту — длинный разбег и мгновенный перелет над планкой. С той лишь разницей, что самые отчаянные прыгуны с шестами взлетают на шесть метров, а здесь абсорбер поднимется на тридцатиметровую отметку.

Бригада Николая Лапоногова перед этим отлично поработала на монтаже регенератора. Три царги установлены за десять дней.

— Дали нам задание: «Хорошо, если справитесь до 28 июля». Ну, мы 27 все сделали, — говорит Николай. — До пятого августа должны были закончить подготовку абсорбера, но пензахиммашевцы только позавчера разрешили начинать.

Вчера монтажники вновь отдали абсорбер пензенцам — на доделку. Нужно задраить ремонтные люки и отверстия штуцеров. На очереди — гидроиспытания абсорбера.

— Рабочее давление здесь будет около 36 атмосфер, — объясняет старший

мастер Пензахиммаша Н. Печорин, — а на испытаниях — до 40. Наша работа здесь, можно сказать, закончена. Осталось задраить лючки, зачистить швы, установить опорную пяту для подъема и провести испытания.

Все это — дело двух дней. Однако пензенцы не могут начать опрессовку — нет воды. Уже сейчас, не теряя драгоценного времени, можно было бы заполнять емкость. Но теперь срок окончательной сдачи абсорбера монтажникам повис в воздухе.

Есть и другие вопросы, которые требуют безотлагательного решения. Вот что рассказывает начальник КМУ-1 Б. Скорняков:

— Здесь мы должны «взять» 260 тысяч рублей. Но обвязка блока № 3 трубопроводами сдерживается по вине строителей СУ-2 Кемеровохимстроя. Кран БК-1000 занят, а поставить СКГ-63 мы не можем из-за плохой дороги. Очень долго «разворачивается» тов. Юрченко,

М. ОРЛОВ.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

Э. ИШМУРОВ,
прораб Сибстальконструкции:

— Нашим коллективом позавчера закончен монтаж эстакады Ж-10-2 в осях 3824-3827.

Сюда уже «вошли» электромонтажники из Запсибэлектромонтажа и механомонтажники из КМУ-2 Сибметаллургмонтажа.

А. ГОРИНЦЕВ,
бригадир СУ-6 Кемеровохимстроя:

— Сегодня мы с полным основанием можем сказать, что встречаем свой профессиональный праздник неплохими производственными показателями.

Нами закончено строительство всех фундаментов под оборудование вокруг 683 корпуса. Сейчас ведем кладку стен вентиляционных камер внутри корпуса.

И. ЗЕНЧЕНКО,
бригадир Союзстеплоизоляции:

— До двадцати метров выросла труба, кладку которой мы делаем. Это составляет одну треть всей ее высоты.

По кубическим метрам мы уже выложили половину трубы, потому что дальше она станет значительно уже.

Это наш скромный вклад в достойную встречу Дня строителя.

А как сработали в Корейской Народно-Демократической Республике наши нынешний прораб Гайевич и Лебедев! Они там на стро



ПАНОРAMA СТРОИКИ.

На снимке: бригадир КМУ-1 Николай Лапоногов и лучшие монтажники бригады Сергей Наумкин, Василий Апрелков, Александр Черный, Геннадий Сузучаков.

Их руками собран регенератор, они будут поднимать абсорбер.

Фото И. Гроздного.

— К 25-летию КМУ-1

ХОРОШО ШЬЕШЬ, МИХАИЛ!

ительстве химических производств чудеса творили.

Конечно, в день 25-летия КМУ-1 негоже забывать о тех, кто «мостил» торную дорогу к высотам. О таких, как Герой Социалистического Труда, ныне заместитель Кузбасского ПРУ Леонид Петрович Топкасов, о твоем тезке, тоже ветеране управления — Михаиле Плотко, об Иване Серощанове, об Владимире Турчаке, об Эдуарде Войтовиче, об Амуре Петрове, о «профессионале монтажного дела», заслуженном строитеle республики Иване Степановиче Аксененко и многих, многих других, кто умножал и создавал трудовую славу твоего управления.

Это слово о тебе, Михаил Кулев, мой давний товарищ по стройке, о тебе, Иов Воронов — «мистер Лева», так, кажется, тебя называли восхищенные твоей работой монтажники Шри Ланка? О вас, Владимир Степанов, Николай Бежиков, Анатолий Егоров, Вениамин Лебедев, Геннадий Касимов, Виктор Рябцев, Александр Акулов. О всех вас, кто сегодня на сооружении аммиака-2, не думая о подвигах, совершает их ежедневно, ежечасно.

Начнем все-таки, Михаил Кулев, с тебя. По-старшинству. Ты — ветеран первого кемеровского монтажного управления, «молодогвардеец» капролактама-1, кавалер ордена Ленина, профессор аргонной и прочей сварки и резки металла.

Ведь в КМУ-1 ты работал, кажется, с 54-го, которую провел на моих глазах сварщик Григорий Быканов, то буквально был поражен той легкостью резанья твердеющей стали в среде аргона. Как нож, резал плазменный луч эту сталь! Нынче установки УДАР-300 и 500 — прошлое стройки. На смену им пришла более совершенная сварочная техника. И самое современное, чем ты, Миша, овладел в совершенстве — аргонная сварка металла. Безукоризненная и сверхпрочная. А как освоили твои товарищи из КЗМЗ вашего треста сварку трубных и других ответственнейших узлов под слоем флюса в полуавтоматическом режиме...

Помню: пробовали именитые специалисты швы, сваренные тобой и твоими товарищами, и поражались: металл рвется где угодно, только не на швах, заваренные сварщиками КМУ-1. «Хорошо шьете» — покваляли они...

Сегодня вы, дорогие друзья, показываете образцы трудового героизма на строительстве аммиака-2. И вами гордится вся стройка. Примите нашу общую любовь к вам за ваше мастерство, за вашу трудовую марку, за ваше сверхобычное рабочее совершенство. С праздником вас, друзья, с серебряным юбилеем вашего управления!

Кузьма МЕТЕЛКИН.

Ответственный за выпуск
А. ЗАЙЦЕВ.

Наш адрес:
ул. Могилевская, 3
тел. 6-62-37,
6-67-46, 6-02-00